
Inovatívny česko-slovenský projekt  eTwinning 

 

    Noví priatelia,  kreativita, spolupráca, história, poznatky,  zábava, emócie  či mier ... 

Kľúčové slová charakterizujúce medzinárodný projekt eTwinning s názvom 9. slovanský 

sborník protiválečný – LIDICE 80, ktorý od septembra 2021 do júna 2022 realizovali žiaci kvarty 

Gymnázia v Sobranciach. Projektovými partnermi kvartánov boli žiaci  Základnej školy Václava Havla, 

Poděbrady (Česko).  Žiaci komunikovali  v medzinárodných tímoch, zdieľali výstupy so spolužiakmi zo 

susednej slovanskej krajiny, študovali odbornú protivojnovú literatúru, rozvíjali komunikačné 

kompetencie a tvorivé schopnosti. Svojimi  projektovými príbehmi protestovali proti vojne a násiliu na 

civilnom obyvateľstve, hlavne na deťoch. Protestovali proti smrti nevinných lidických detí, ktoré zahynuli 

vo vyhladzovacom tábore Chelmno v Poľsku.  Nad projektom malo záštitu Ministerstvo školstva, 

mládeže a telovýchovy ČR, Slovanský ústav Akadémie vied ČR, starosta mesta  Poděbrady 

a riaditeľ Pamätníka LIDICE.  

V zmiešaných slovensko-českých  tímoch  žiaci spoločne vytvárali protivojnové poviedky, ktoré 

boli inšpirované tragédiou v Lidiciach. Vyhľadávali obce s rovnakým alebo podobným osudom, na 

základe toho vytvorili mapu nacistami vypálených alebo zlikvidovaných obcí v Čechách a na Slovensku. 

Emócie, ktoré vznikli pri čítaní listov lidických detí, formovali a posilnili emocionálny rozvoj žiakov, 

umožnili hlboké estetické prežívanie, a to ovplyvnilo vznik spoločného 9. slovanského protivojnového 

zborníka - Lidice 80. V príbehoch rozprávali o Emílii, Jaruške, Eme, Aničke, Evičke, ktoré šli do plynu 

v koncentračnom tábore, ale žiaci im v  medzinárodných poviedkach dopriali žiť šťastný život tak, ako 

ho prežívajú mladí ľudia dnes. Spoločná literárna prvotina priniesla množstvo zaujímavých myšlienok 

a má silný protivojnový náboj.  

Hlavný cieľ projektu - vznik 9. slovanského protivojnového zborníka - Lidice 80 sa podarilo 

dosiahnuť. Projekt je inovatívny - priblížil 80. výročie lidickej tragédie netradične a žiakom umožnil 

spoznať časť českých dejín 2. svetovej vojny aktívnym spôsobom. V súvislosti s dianím na Ukrajine je 

projekt veľmi aktuálny a nadčasový, lebo MIER a SLOBODA ani dnes nie sú samozrejmosť!  
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